

利用教育整顿契机 刮骨疗毒根治顽疾

全市法院系统党风廉政建设和反腐败工作会议召开

■文/图 通讯员 张馨文

本报讯 4月1日上午,衡阳市中级人民法院召开全市法院系统党风廉政建设和反腐败工作会议,衡阳中院党组书记、院长胡建福,市纪委监委、监委委员阳丽红出席会议并讲话,衡阳中院党组副书记、常务副院长龙仕达主持会议。

会上,市纪委监委驻衡阳中院纪检监察组组长、衡阳中院党组成员朱祥云传达了中纪委五次全会、省纪委六次全会、市纪委六次全会主要精神,总结了市纪委监委驻衡阳中院纪检监察组2020年工作成绩,部署了2021年工作任务。

阳丽红肯定了市纪委监委驻衡阳中院纪检监察组去年取得的工作成绩,同时指出了当前法院队伍存在的主要问题,深刻剖析了问题产生的原因,并通过本市的典型案例以案释法、以案明纪。阳丽红强调,全市法院要充分利用教育整顿契机,刮骨疗毒根治顽瘴痼疾。

胡建福指出,2020年全市法院坚持严的主基调,政治纪律和政治规矩进一步严明,正风肃纪态势进一步增强,廉政



会议主会场

风险防控进一步深入,拒腐防变自觉进一步提高。

会上还播放了警示教育片《铁纪护航》。

衡阳中院全体干警、市纪委监委驻中院纪检监察组全体同志在主会场参会,基层法院全体干警和当地纪委监委派驻基层法院纪检监察组同志在分会场参会。

既有经验分享 又有领导激励

衡阳中院召开青年干警“跟班先进找差距”座谈会

■通讯员 张馨文

本报讯 为进一步激发法院青年干警干事创业动力,促进队伍教育整顿走深走实,4月2日上午,衡阳市中级人民法院召开青年干警“跟班先进找差距”座谈会,衡阳中院党组书记、院长胡建福参加会议并讲话,衡阳中院党组成员、政治部主任罗小韩主持会议,34名35岁以下青年干警参加座谈。

会上,三名来自不同工作岗位、工作业绩突出的先进典型代表率先发言,将

自己的经历、经验、所思、所悟向青年干警娓娓道来。全国法院新闻舆论工作先进个人、衡阳中院新闻信息科科长汤研科从“爱岗敬业、争先创优、以身作则、心存敬畏”四个方面讲述了自己的成长经历和工作感悟;全国法院百篇优秀裁判文书获奖者、衡阳中院审管办主任杨丽萍向大家分享了自己的学习方法和裁判文书制作经验,对青年干警起到了很好的指导作用;全省法院扫黑除恶专项斗争先进个人、衡阳中院刑一庭副庭长凌波向大家分享如何提高个人能力素质、提高办案质量与效率的心得。此

外,青年干警周玉平、曾芬芬、刘庆也作了工作经验的分享。

胡建福深情寄语青年干警要有时代使命感、职业尊荣感、能力危机感,同时勉励他们要树立正确的世界观、人生观和价值观,要用辩证的思维看待问题,正确看待成功与落寞、伟大与平凡、个人与集体、自己与他人四个关系,始终做到学习、谦虚、谨慎、努力,既要朝气蓬勃,又要奋发向上,努力为衡阳实施“一体两翼”发展战略作出自己应有的贡献。

衡东法院执行局召开执行兑现大会

92名债权人领到执行款



执行兑现大会现场

本报讯 自队伍教育整顿开展以来,衡东县人民法院执行局急群众之所急,想群众之所想,不断将“我为群众办实事”实践活动走实走深,3月31日,衡东法院执行局召开了一场执行兑现大会,为一系列案件的92名债权人发放了执行款共计216万余元。

王某某系衡东某汽车贸易公司的法定代表人,王某某与谭某某系夫妻关系,衡东某汽车贸易公司与王某某、谭某某因对外举债过多,无力偿还所有款项,92名债权人纷纷到衡东法院提起诉讼,法院依法进行了判决,判决衡东某汽车贸易公司与王某某、谭某某应共承担1200万余元债务。

案件进入执行程序后,衡东法院执行局专门组建了一个执行工作小组负责该批案件的执行,并认真研讨了执行方案,同时与92名申请执行人组建了微信联络群,确保每名申请人及时得知案件的执行情况。经过执行法官多次调查以及申请人提供线索进行核实,通过扣划住房公积金、工资和提取补偿款以及拍卖房产,共执行到位216万余元。因被执

行人的财产暂不足以清偿所有债务,执行法官制定了执行分配方案,92名申请人均无异议,这才有了上面的执行兑现大会的召开。

会上,衡东法院执行局负责人就案件的执行情况再次进行了系统性的通报,并表示日后的执行工作定将全力以赴、不遗余力,对被执行人的其他财

产将依法进行处置。

衡东法院副院长单鲁超表示,接下来,法院将继续鼓足干劲,保持同人民群众的密切联系,打造一支“信得过、靠得住、放得心”的执行队伍,执行局将继续加大执行力度,创新执行方法,用心办好每一个执行案件,走好走稳司法公正的“最后一公里”。

抚养费纠纷案 以调解结案

衡南法院少年法庭开庭审理首例未成年人抚养费纠纷案

■通讯员 熊建光

本报讯 4月1日上午,衡南县人民法院少年法庭开庭审理原告李某某诉被告陈某某抚养费纠纷一案。该案是根据省高院有关文件精神,于3月26日在衡南县三塘人民法庭加挂“衡南县人民法院少年法庭”牌子以来审理的首例涉及未成年人权益的民事案件。

原告李某某2010年10月出生,与被告陈某某系父女关系。2014年4月,被告陈某某与原告李某某之母李某协议离婚,双方约定女儿由李某抚养,陈某某每月支付500元抚养费。事后,陈某某一直未支付抚养费。2021年2月,原告李某某到三塘法庭起诉,要求被告陈某某一次性支付抚养费84000元。

在当天的庭审中,原告李某某及其法定代理人李某,被告陈某某均到庭参加诉讼。为确保审判质量和审判效果,少年法庭选择一位有丰富家事审判工作经验的法官和一名在县妇联工作的人民陪审员与庭长组成合议庭。

庭审中,在查明案件事实的基础上,合议庭从情、理、法方面做当事人的思想工作,促使父女矛盾化解,最后达成调解协议:被告陈某某自愿在2021年4月8日前付清2014年4月至2021年3月期间的抚养费42000元;从2021年4月开始,被告陈某某按约定时间每月支付抚养费500元和全部学费至李某某成年。

至此,衡南县人民法院少年法庭挂牌以来,首例涉及未成年人抚养费纠纷案以调解方式圆满结案。

聆听建议 送法暖企

蒸湘法院推进队伍教育整顿走深走实

■通讯员 何俊

本报讯 为更好地服务保障经济社会发展,推动队伍教育整顿走向深入,3月24日下午,蒸湘区人民法院党组成员、副院长毛小满一行走访衡阳华菱钢管有限公司,开展“送法进企业”活动。

座谈会上,法院干警与企业员工代表促膝交谈。毛小满介绍了蒸湘法院队伍教育整顿工作开展情况,就加强改进司法服务、提升干警综合素质、增强司法公信力等方面,诚心向企业征询意见和建议,同时了解了企业的生产经营情况和对法院在优化法治营商环境方面的司法需求。企业代表就工作中遇到的法律问题和困惑向法官们进行咨询,法官们逐一进行了解答,并对企业生产经营中可能出现的法律风险隐患提出应对办法。

下一步,蒸湘法院将坚持把走访调研作为重要载体,及时收集、认真梳理社会各界的意见建议,完善改进工作举措,推进队伍教育整顿走深走实,不断提升为人民群众办实事的服务水平。

法院简讯

为贯彻落实第四次全国人民代表大会会议精神以及《最高人民法院关于全面加强新时代未成年人审判工作的意见》精神,契合人民群众需求和工作需要,3月26日上午,蒸湘区人民法院举行少年法庭揭牌仪式。揭牌仪式由区法院党组副书记、副院长许斌主持,区委政法委副书记刘湘涛参加。省人大代表王赛、曹乐漫应邀出席并现场见证。蒸湘法院设立少年法庭,是该院加强未成年人审判工作,推进未成年人审判专业化的重要举措。(通讯员 何俊)

我为群众办实事

■文/图 通讯员 曾文新

本报讯 自队伍教育整顿开展以来,衡东县人民法院执行局急群众之所急,想群众之所想,不断将“我为群众办实事”实践活动走实走深,3月31日,衡东法院执行局召开了一场执行兑现大会,为一系列案件的92名债权人发放了执行款共计216万余元。

王某某系衡东某汽车贸易公司的法定代表人,王某某与谭某某系夫妻关系,衡东某汽车贸易公司与王某某、谭某某因对外举债过多,无力偿还所有款项,92名债权人纷纷到衡东法院提起诉讼,法院依法进行了判决,判决衡东某汽车贸易公司与王某某、谭某某应共承担1200万余元债务。

案件进入执行程序后,衡东法院执行局专门组建了一个执行工作小组负责该批案件的执行,并认真研讨了执行方案,同时与92名申请执行人组建了微信联络群,确保每名申请人及时得知案件的执行情况。经过执行法官多次调查以及申请人提供线索进行核实,通过扣划住房公积金、工资和提取补偿款以及拍卖房产,共执行到位216万余元。因被执